



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号  
CN32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明明

封面叠主编

王磊

头版责编

葛青凤

版式总监

沈明

零售价每份1元

# 愿“全额计息”早点扔进故纸堆

6月6日,最高人民法院发布《关于审理银行卡民事纠纷案件若干问题》的征求意见稿,信用卡还款全额计息或改变——方案一:法院支持“已还最低还款主张按剩余还款计息”;方案二,发卡行对“按照最低还款额方式偿还信用卡透支款,应按照全部透支额收取从记账日到还款日的透支利息”的条款未尽到合理的提示和说明义务,持卡人主张按照未偿还透支额计付透支利息的,人民法院应予支持。

如能最终扳倒傲娇的“全额计息”,也可谓迟来的“正义”了。

所谓信用卡还款全额计息,说白了,若透支9999元,且在还款期限内还了9990元,用户仍将为9999元付出利息。当然,一般人不会这么傻很天真地剩一点点余额玩,但搁不住你大意啊。

是不是觉得有点不敢相信自己

的眼睛?可事实如此,只不过很多人没有留意过。直到去年央视主持人李晓东与某行打了一场轰轰烈烈的官司,并艰难“取胜”后,“卡奴”们才恍然大悟,这些年给银行悄然“拿”走了多少血汗钱。李晓东刷某行信用卡消费18869.36元,因绑定自动还款的储蓄卡余额不足,剩余69.36元没还清,10天后产生了317.43元利息。

从银行角度说,“全额计息”这个词叫做“全额罚息”。这一口吻就已经暗示了这一机制的性质。

我国法律并没有明确规定信用卡透支后如何计息。这对银行来说,可利用的空间很大。绝大多数银行的信用卡非常默契地选择全额计息,用“空间”换利润,而且是巨大的利润。

而这背后,最受伤害的恐怕要属那些经济实力薄弱者。

以个体之力维权,难之又难。一审败诉,二审才逆转,李晓东的经历

让人感慨,也让人呼唤司法的“干预”。毫无疑问,银行缺乏主动修改规则的动力,这口肥肉谁肯吐出来啊?——近年来,在银行传统业务利润增速放缓的背景下,信用卡业务可谓狂飙突进,利润增长很快。而我们知道,银行信用卡业务收入的第一位是利息收入。但正如前述,信用卡的部分收入,未必“光荣”。以法律的名义规范信用卡计息规则,是必须的。这既是维护金融秩序,也是为消费者撑腰。消费者不可能人人都去和银行对簿公堂。

距离中国发出第一张信用卡,已经过去32年。如今可谓进入了有些狂热的信用卡时代。数据显示,2017年新增信用卡发卡量1.23亿张。现实中,一人拥有多张信用卡甚至拆东墙补西墙的大有人在。信用卡对消费经济的刺激作用显而易见,但这其间,无论是风险还是陷阱,都需要及早消

**信用卡的信用维护是全社会的共同责任,银行不能只注重信用卡“来钱快”,就无视规则的公平**

”

除。毕竟,在世界范围内,“信用卡危机”是有前车之鉴的。

如果银行卡也有戏精的话,某些银行所发的信用卡要算一个。有的信用卡被指“坑”多,全是诋毁吗?信用卡,是信用经济的产物。银行发放信用卡当然要赚钱,但须知,信用卡的信用维护是全社会的共同责任,银行不能只注重信用卡“来钱快”,就无视规则的公平。

最高法“出手”,让深受霸王规则束缚的卡奴眼前一亮。希望“全额计息”早点扔进故纸堆。

现代快报首席评论员 伍里川

记事本

## 有高考的青春很燃,祝福所有考生

今天又逢一年一度的高考。作为一名曾经的高考生,笔者有话要说。

记得以前高考,媒体经常用的一个词是“千军万马挤独木桥”。对此,很多人都深有体会。比我大10岁的表哥,在当年的高考预考中被淘汰,连高考的卷子也没有碰到。现在每次说

到这件事,就成为表哥心中很大的遗憾。现在,媒体报道高考,已经看不到“千军万马挤独木桥”这样的字眼了。因为高考之后的“桥”越来越多,高考生们的选择也越来越从容。

有高考的青春很燃。不管高考成功还是失败,这样的经历,对每个人

都是宝贵的财富。还记得当年的暖心高考励志语吗?20多年前,白发苍苍的班主任送给我们的高考励志语是——人难我难,我不畏难;人易我易,我不能大意。

有高考的青春很燃。参加高考,要做最真实的自己。诚信高考,是我

们每个人最闪亮的名片。

有高考的青春很燃。祝愿今天所有的高考生,都能交出一份让自己满意的答卷。

南京 周开华

本版投稿邮箱:cyqxf62@126.com



福彩专版

# 徐州彩民守号10年中双色球809万

5月27日,双色球第2018060期全国开出头奖5注,单注奖金为807万多元。这5注一等奖花落5地,辽宁1注,江苏1注,福建1注,湖北1注,广东1注,共5注。江苏徐州幸运彩民采用了胆拖的投注方式,选择了4个红球作为胆码,6个红球作为拖码,1个蓝球号码,投注15注,投注金额为30元,幸运中得一等奖1注、三等奖8注、四等奖6注,合计收获奖金809万多元。幸运站点是徐州贾汪区团结路32030454福彩投注站。这是江苏彩民在2018年揽得的双色球第29注一等奖。28日下午,谢先生在朋友的陪同下来到省福彩中心兑奖大厅办理兑奖手续。

谢先生是福彩的忠实爱好者,近20年的购彩经历让谢先生对市面上所有票种都了如指掌,每种都会购买,尤其是快3投入较多,收获也颇丰。在谢先生的影响下,他周边很多的朋友都在买彩票,所以这次中奖后,谢先生没有任何隐瞒,带上朋友一起领奖。

对于这注号码的由来,谢先生表示,大约在十年前,谢先生根据号码走势写了10个红球号码,1个蓝球号码,组成了一张10+1复式票,之后就一直守号,可惜守了6年后都没中大奖。由于10+1的复式票需要投注金额420元,谢先生

感觉每期彩票投入资金比较多,就听从了朋友的建议,改为了胆拖投注,4个胆码,6个拖码,1个蓝球号码,依然还是之前的10+1复式票中的11个数字,但投注金额大大降低了,仅有30元。从那之后,谢先生依然每期都到投注站购买这个号码,跟投注站销售员也渐渐熟悉了起来,成为了相互信任的好朋友,由于一直守号,销售员对谢先生的这些数字早就熟记于心,很有默契。自2018年1月1日起,双色球开通了多期投注,多期投注是指购买以相同的号码从当期起投注不超过连续20期的彩票。谢先生感

觉买彩票方便了许多,一般都是10期一买,或者20期一买。此次中奖彩票就是谢先生5月21日购买的,当时购买了10期,由于微信转账,当时他就没到投注站拿彩票。

28日早上,谢先生接到投注站销售员的电话,通知他中奖了,到投注站拿彩票,一时还有点不敢相信,当销售员报出开奖号码时,他才相信,连忙到投注站拿彩票,喊上朋友到南京领奖。对于这笔奖金,谢先生计划先改善一下居住环境,其他的暂时存着,等需要时再使用,当然彩票还将继续进行下去。 晓岚

### 彩市万花筒

#### 南京彩民刮中“金光闪耀”100万

5月25日,南京开启毛雨、小雨、中雨、大雨、暴雨随机播放模式,给市民们的出行带来诸多不便,但来自南京江宁的孔先生却要感谢这场雨,给他的生活增添了不小的惊喜。

那天晚饭后,孔先生骑着共享单车出门溜达,刚开始细雨绵绵他没在意,慢慢地雨越下越大,孔先生加快速度来到最近的位于江宁区麒麟街道其东路109号的南京福彩32011175销售点。坐定之后,孔先生照例边玩快三边刮彩票,当天他购买的是南京新上市的刮刮乐新票“金光闪耀”,20元面值大奖100万。

店外的雨越下越大,没有停的意思。孔先生心想今天周末就多玩一会儿吧,随即找销售员把剩余的“金光闪耀”全都要过来,慢慢刮。当刮到一半时,孔先生突然停下,拿着彩票问销售员颜女士,这张是不是中了100万,销售员接过彩票反复核对后告知应该是中了头奖。为了保险起见,第一时间向江宁区福彩中心刮刮乐配送员确认,这才确认了孔先生中了刮刮乐100万大奖。

5月28日,孔先生来到南京市福彩中心兑走了属于他的百万大奖,高兴之余,他说:



“这次真要感谢雨神把我留在福彩站点,才有机会刮中大奖。其实之前购买福彩也就是为生活找点乐子,根本没想过中大奖;这次福彩给我带来这么大的一份惊喜,真是太意外,之前有想过今年和家人一起出去旅行,有了福彩的奖金,真的可以任性一把,来一次说走就走的旅行了。”周鑫

## 745万省级福彩公益金 助力淮安10个公益项目

在助残日即将到来之际,淮安市清江浦区心悦心理咨询服务中心组织重度残疾人户外开展了“放飞心灵 亲近自然”暨“快乐生日”活动,让他们亲近自然、享受生活,感受社会的关爱和温暖。

大家在欢声笑语中来到了洪泽湖古堰旅游风景区,游玩了水釜城、避风港、洪泽湖古堰,在亭台楼阁、水榭舫、小桥流水、幽幽街巷的水釜城中流连,沿着大堤走

过时,志愿者们用轮椅接力走不动的残疾人朋友,爱在传递。在洪泽的光明饭店,一场为重度残疾人举办的大型生日会在进行,残疾人惠忠文激动地向主办方表示感谢,最后志愿者们为每一位过生日的残疾人都送上了一份生日礼品:保温杯和长寿面,寓意一辈子长长久久。

据了解,2017年省级福利彩票公益金共投入745万元助力淮安10项公益项目建设。分别为市

益彩